BAI TAP CONG THUC LUQNG GIAC
3 T
1.Cho Cosa== (—<a<->=).
5 4 2
a. Tinh: Sin2a, Cos2a, tan2a, Cot2a.

b. Tinh: sin(2a + %); tan(% -X); cot(% -a).

2.Chosin2a = %(0 <a< %) . Tinh Sina, Cosa, tana, Cota.

3. Tinh:

Cos’a + Sin2a -
a) —— bi€t tana=2
Cos2a—Cot a

b) A = c0s20°c0s40°c0s60°cos80°
c)

sin 20°.cos10° + cos 160°.cos 100°
sin21°.c0s9° +cos159°.cos 99°

4. CMR:

N 1-Cos2a + Sin2a
1+ Cos2a + Sin2a

=tana

Cos4a.tan 2a — Sinda )
=—tan~ 2a
Cos4a.Cot2a + Sinda

sin3x  cos’3x

— =8cos2x
sin“x  cos”x

) 1
d) sin*x +cos* x = 5(1 +cos’ 2x)
5. Pon gian biéu thirc:

2
1+ Sin2a I—tan
al -

Sina+ Cosa

1+ tan?

RN

/ 3—4Cos2a + Cosda
3+4Cos2a + Cosda

Cosda +1
Cota —tan a

Cos2a
Sin*2a(Cot*a —tan’ a)

6. A, B, C 1a 3 géc ciia mot tam gidc. CMR:



a) tanA + tanB + tanC = tanA.tanB.tanC
A B B C C

b) tan —.tan — + tan —.tan — + tan — tan — =1
2 2 2 2 2 2

¢) CotA.CotB + CotB.CotC + CotC.CotA =1
7. CMR nedu:

a) 2CosA.CosB =1 - CosC thi AABC can.

b) SinC = 24/3 CosA.CosB thi AABC déu.
c) Cos(A - B) =2 CosA.CosB thi AABC vudng.



